

# 大声说出爱 感恩母亲节

本报记者 刘玉娟 秦华 孙志刚 郑磊 王思俊 文图

## 戏曲演唱献祝福

昨日下午,《欢歌乐龄有戏》母亲节大型主题活动——第三届“戏韵芬芳·艺暖乐龄”名家戏曲专场演唱会在省老年公寓文化广场拉开帷幕。王善朴、杨华瑞、柳兰芳、贾廷聚、张宝英、汤玉英、胡希华、孟祥礼、杨帅学、金丽丽、张仙草、孙敬朋等众多戏曲名家为这里的老人们献上精彩的演出和节日的祝福。

昨日的开幕演唱会流派聚集,名家荟萃,崔派、陈派、唐派等众多戏曲流派优秀传人为大家献上豫剧《花木兰》《朝阳沟》《小二黑结婚》《人生在世孝当先》选段,京剧《李祥和的婚事》选段等,演员们的表演时而逗得老人们哈哈大笑,时而感动得他们泪湿了眼眶。王善朴、杨华瑞演唱的戏歌《天不刮风天不下雨》,为演出画上了句号。

昨日是“母亲节”,连日来,省会各界举办了丰富多彩的活动,弘扬中华民族的传统美德,树立“歌颂母爱,弘扬美德”的良好风尚。



志愿者在电缆社区为妈妈们义务理发



金色港湾社区举办的生日宴上,一位母亲灿烂的笑容

## 感恩活动精彩多

昨日,绿东村街道电缆社区组织开展“大声说出爱”感恩母亲节活动。活动在温馨如画的舞蹈《彩云之南》中拉开序幕。活动现场形式多样,有舞蹈、互动游戏、亲子表演等节目,居民和孩子们的精彩表演获得现场阵阵掌声。为了让妈妈们过一个愉快的节日,孩子们还纷纷表演了自己的才艺,为妈妈送上了康乃馨,祝福妈妈们节日快乐,妈妈们也高兴得乐此不疲,社区工作人员用相机为她们记录了每一个温暖瞬间。现场社区党委书记常恒还为“绿城妈妈”颁发了纪念品,以表彰她们勤劳、奉献的优良品质。

活动除文艺表演,还设置了义诊区、义剪区。在义诊区,医生志愿者们免费为在场的妈妈们义诊,为她们提供各种健康咨询。现场的妈妈们纷纷表示,今后要走出家门,更多地参与社区活动,感受来自社区的关怀。



紫荆山南路街道办事处举行歌颂母亲活动

## 走访慰问送温暖

中原区垃圾清运公司妇委会组织了慰问环卫工人母亲节活动,提前送去母亲节的祝福。

慰问中,中原区垃圾清运公司妇委会负责人一行到华山路中转站、工人路中转站、棉纺西路中转站慰问了李翠霞、朱艳丽、李巧云、冯微、李怀敏等5名工作在一线的单车、特因环卫工人,询问了她们的生活、工作和孩子成长情况,并送去牛奶、面包,还有一束鲜花,让环卫工人妈妈们十分感动。



西大街党群服务中心举行的走秀活动

## 化妆走秀忆青春

西大街党群服务中心近日开展“重拾青春 爱满五月”主题活动,为辖区的母亲们送上一份特别的祝福。

上周六上午,西大街党群服务中心开展“重拾青春 爱满五月”主题活动。在“忆青春”环节中,由专业化妆师为参加活动的妈妈们化上精致的美妆,带领她们回到年轻的美好时代。妈妈们穿着漂亮优雅的服饰,化着精致得体的妆容,共同来了一场大型的走秀,展示出新时代母亲青春无限的魅力。

在“爱的告白”环节,则是子女们悄悄录好的祝福视频。当音乐响起的一刹那,当子女平时时忽略或羞于表达的爱呈现在母亲面前时,妈妈们虽满脸笑容,眼中却闪现出点点泪花。

## 笑容灿烂生日宴

“母亲辛苦一辈子不容易,做儿女的能陪伴老人,每天让老人吃上可口的饭菜,就算我们尽孝心了。”昨日上午,未来路街道金色港湾社区,一场“母亲节,让母亲笑容更灿烂”感恩活动让人动容。

“又是一年母亲节,母亲微笑更灿烂。”母亲节当天,金色港湾社区与未来路路保所联手,共同为辖区母亲举办一场“让母亲的微笑更灿烂”感恩活动。“我们邀请恰逢生日的陶凤英、陈杏花等10多位耄耋母亲欢聚一堂,分享生日蛋糕的快乐,共享母亲节的幸福。”社区党总支书记邵增霞说,一碗碗热腾腾的长寿面,一个个红红的苹果,为母亲增添乐趣。生日宴后,社区还邀请老中医大夫为妈妈们测血压、血糖,为妈妈们做艾灸。此时此刻,老人们沉浸在幸福的海洋中,个个脸上挂着灿烂的微笑,令与会者备感温馨。



蓉湾社区举行包饺子大赛

## 温情满满包饺子

为庆祝母亲节的到来,促进小区邻里和谐,管城区蓉湾社区近日举办“家庭包饺子”大赛,吸引居民兴致勃勃参与。

活动中,妈妈们首先示范,孩子们跟着妈妈学习擀面皮、包饺子,学得认真,干得有板有眼,现场不时爆发阵阵爽朗的笑声。不一会儿,饺子出锅啦!孩子们亲手把第一个饺子喂给自己的妈妈吃,妈妈们则像孩子一样开心得一脸笑意。一位母亲说:“社区组织这次活动,让孩子们第一次尝到了自己的劳动成果,也体会到父母终日为其付出的不易!”

## 中牟飞防治林业虫害



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵学礼 张亚明 文/图)近日,一架飞机在中牟县S223线生态廊道上空盘旋,不一会儿,食叶害虫春尺蠖像雨点一样纷纷落地。

“该类害虫虽一年发生一代,但繁殖量很大,每只雌成虫产卵量可产300~500粒,卵孵化率高,种群增长迅速,常暴食成灾,如防治不及时,极易造成‘夏树冬景’。”在飞防现场,中牟县森林病虫害防治检疫站副站长刘斌这样向记者介绍。

为精准打击林业害虫,中牟林业部门根据虫情调查,准确把握虫情发展动态,进行GPS定位,确定飞防区域,绘制飞防作业图,对黄河大堤两侧防护林、黄河滩区、国有中牟林场(北林区、南林区、东林区)片林和连霍高速、郑民高速、310国道、省223线、郑开大道、物流通道、万洪公路、雁鸣大道、人文路、广惠街、中刁路、刁黄路、春水路等交通干道、生态廊道以及槐树冈、观鸟林、沙窝、蟹岛四个森林公园,计划飞防面积10万亩。

同时,县森防站工作人员在每个飞防小班内,设立3块固定标准地或临时标准地,十天内连续5次,调查虫口减退率并汇总上报。

据悉,中牟现有林地面积45万余亩,且分布广泛。中牟林业部门连续11年,采取飞机防治和地面防治相结合的方法,使用20%阿维灭幼酮等仿生药剂,把春尺蠖可能带来的影响降到最低限度。

## “豫创天下”双创大赛启动

本报讯(记者 王红)你们是蓬勃成长的“创客”团队么?你拥有让人“眼前一亮”的创新创业项目么?那就快来报名参加“豫创天下”创新创业大赛吧!优胜“创客”团队最高将有机会获得10万元创业奖金。这是记者昨日从省人社厅获得的信息。

第二届“豫创天下”创新创业大赛由省人社厅、省委宣传部、省教育厅等单位共同举办,也是第三届“中国创翼”创新创业大赛河南省分赛区。本次大赛以“创新引领创业,创业带动就业”为导向,突出参赛项目的创新型、示范性、社会价值和创业者的社会贡献,年满16周岁的各类创新创业群体均可报名参加,优胜项目还将有机会代表我省参加全国决赛。

大赛先由各地按照省定标准进行选拔。省级选拔赛将于7月25日-8月17日进行,分创业组、创新组、专项赛三个组别进行,最终各组别获奖项目将分获2万元-10万元不等的奖励。

## 我市再添一家养老中心

本报讯(记者 李娜 通讯员 李斐)昨日,郑州市老年公寓弘大养老中心在位于桐柏路长江路西北角的河南弘大医院正式挂牌成立,迎接老人们入住。

据悉,市老年公寓弘大养老中心,主要依托河南弘大医院标准病区单元开办,规划设置床位300张,首期开放优质床位50张,配置独立卫生间、中央空调,配套康乐中心、营养餐厅、适老洗浴等。养老中心将依托郑州市老年公寓和瑞阳养老集团专业的护理团队及河南弘大医院的医疗资源,坚持“医养结合”的特色发展路线,为老人打造“老有所养、老有所医”的高品质理想养老场所。

据介绍,郑州市老年公寓作为我市唯一一家公办养老机构,成立14年来,公寓以“家”文化为引领,以“孝”文化为宗旨,形成了以专业化护理、个性化餐饮、社工全程助力、医养深度融合为主要内容的特色服务,深受老人们的欢迎。

## 河南省启动校外培训机构专项治理

(上接一版)第三阶段,省校外培训机构专项治理联合工作组将对市、县(区)开展专项督查,对推进不力、进展缓慢的进行通报,专项督查和检查将于2019年6月底前完成。

我省公布了河南省专项治理举报电话:0371-69691880;邮箱:mzh442@163.com。

### 完善课后服务制度

除了严查校外培训机构运营之外,我省将完善课后服务制度,鼓励各地各学校根据学生身心发展特点和实际需要,探索实施弹性离校时间,提供丰富多样的课后服务。同时,我省将规范面向基础教育领域开展的竞赛、挂牌、命名及表彰等活动,其中,重点对校外培训机构违规开展竞赛、选拔、等级考试等行为进行治理,减轻学生校外负担。

本报记者 王红

## 《职场妈妈生存状况调查报告》发布

本报讯(记者 成燕)昨日,智联招聘发布的《2018年职场妈妈生存状况调查报告》显示,职场妈妈群体的薪资和职级普遍高于普通职场女性;职场妈妈工作稳定性和忠诚度较高。

本次调查显示,职场妈妈群体的薪资和职级普遍高于普通职场女性,这主要与职场妈妈年龄和工龄长于未婚未育的职场女性有关,职业生涯的发展依然与工龄和经验积累最相关。职场妈妈在部门总监级的占比达到36.5%,在高级经理一项的占比也达到27.1%,显著高于职场女性的比例。在职位方面,职场妈妈在基层管理和中层管理选项的比例更高,分别达到23.5%和22.5%,也明显高于职场女性。

职场妈妈的薪资和职级职位更高,主要是因为工龄更长,工作经验更丰富。智联招聘的调查数据显示,职场妈妈的工龄主要集中在“5~7年”及以上的区间,属于资深职场人。除此之外,职场妈妈们普遍具有高学历特征,这也助力这一人群在职场中更有竞争力。

职场妈妈对于选择现任公司的考虑因素中,“上下班方便”这一选项最被看重,有40.3%的受访者选择这一项,说明在兼顾家庭和工作的时,上下班通勤方便省时,是职场妈妈最重视的一个因素。此外,薪酬和福利和公司发展前景也是职场妈妈较为看重的因素。

## 郑州女性健康消费排名全国第15

本报讯(记者 成燕)郑州女性的健康消费能力如何?在母亲节来临之际,京东数据研究院将目光聚焦于女性健康消费领域,昨日首次发布《女性健康消费报告》。数据显示,2017年,河南省女性健康消费金额增速在全国排名第20位,在全国35个大城市中,郑州女性健康消费能力排名第15位。

报告显示,随着电商品类日益丰富,越来越多女性用户喜欢通过网络购买滋补、药品、健康服务、孕产服务等提升自己的生活质量。相关数据显示,2017年,河南省女性健康消费金额增

速在全国排名第20位,处于中等水平。在全国35个大城市中,北京、上海、广州排名前三位,郑州女性健康消费能力排名第15位,健康消费潜力较大。从健康消费意识上看,郑州女性的健康消费在电商整体消费中的占比位列第8名,投入比例较高。

2017年,河南女性用户消费类别前五名的分别是:营养成分、健康服务、营养健康、女性健康、传统滋补。在河南省范围内,女性健康消费销售占比前五名分别是:体检套餐、美容塑形、基因检测、口腔齿科、孕产服务。

## 城市区域化党建新格局走向纵深

5月12日8:30,庄严的国歌声在郑州市第26中学多媒体教室响起,经八路街道一年一度的“党建盛会”——党建工作代表大会准时开始,来自辖区各社区、企事业单位、省市及金水区各街道党建相关负责人佩戴党徽参加会议。

经八路街道第一届党建工作代表大会第三次会议共有15项议程,街道党工委负责人作了题为《充分发挥党组织的政治引领作用 不断推进街道治理现代化建设的》工作报告。

会上,街道表彰了2017年度区域化党建工作的64个先进单位和49名优秀共产党员并现场授牌。

经八路街道现场与省委组织部签订了共建协议,达成互帮互助、多方受益的党建工作模式。根据《工作报告》显示,2017年,街道与94家党组织签订了共建合作协议书,实现了139户贫困群众得到帮扶慰问560次,捐助6万余元,实现多项雪中送炭的帮扶目标,“共建、共创、共

## 建立党建“智库”服务基层党建

街道的发展关系到辖区每一个单位每一户居民。为了引导大家形成合力,共同促进街道各项事业的发展,经八路街道党工委主动发挥引领作用,通过走访,把辖区所有党组织纳入街道区域化党工委这个党建工作大平台,组织大家共同为街道发展献计献策。

在当日的分会场讨论中,代表们积极踊跃建言献策。在省委社区代表团,代表们讨论了经八路街道区域化党建2018年度民生实事工程、“智库”服务体系使用办法等各项议题。其中一本红

## 经八路街道:建设多姿多彩幸福街道

色的《党建“智库”体系服务手册》备受关注。

“我们是医疗单位,愿意为辖区失能半失能老人提供公益性服务。”“我们单位有充足的智力资源,可以为辖区群众搞政策咨询”……讨论中,各辖区单位踊跃发言,纷纷表示愿意以党建为引领,充分利用各自资源,为辖区群众提供服务,气氛空前热烈。

据了解,为进一步丰富区域化党建工作内涵,经八路街道按照“区域统筹、资源共享、优势互补、同驻共创”的宗旨,以街道区域化党工委为核心,依托社区区域化党委工作体系,充分挖掘并统筹协调各类资源,面向辖区各党组织建立党建“智库”体系。

去年,经八路区域化党组织成员单位纷纷拿出自己的优质资源,放到街道区域化党工委的服务平台上,形成了具有设施使用、宣传讲座、教育培训、健康医疗、生活服务等8大类133项免费

服务项目的党建“智库”体系,一年来“智库”体系共为辖区单位、居民提供服务188次,受益群体3642人。形成了辖区党组织共驻共建,党组织成员之间相互服务,党组织联合起来共同为辖区居民提供服务的良好局面。

在新近公布的2018年经八路街道“智库”服务共享清单中,共有辖区94家党组织积极参与,提供了宣传讲座、健康医疗、就业招聘、生活服务、文艺演出、设施场地、教育观摩、教育培训等8大类,共计146个项目。同时,经八路街道还联合社区深入开展主题党日、党员关爱、党员宣讲等活动,最大限度服务党员群众,共同推进街区建设。

党组织的关心关爱活动得到了辖区广大党员群众的一致好评,同在辖区、共谋发展的氛围日渐形成。

## 以区域化党建为统领建设幸福街道

随着经八路街道党建大会的举行,该街道2018年各项任务工作任务已经明确。

根据安排,2018年,经八路街道将以网格化管理长效机制为载体,以区域化党建为统领,以“凝聚党员、凝聚群众、凝聚社会”为目标,充分发挥党组织政治引领作用,深入了解辖区群众需求,充分挖掘整合智库资源,促进成员单位间的深度融合;充分调动辖区单位、企业和广大群众参与街道社区工作的积极性,探索全体成员共建、共治、共享的街道治理新模式,不断提高街道治理现代化水平。

同时,经八路街道将继续加强党员教育管理,深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化;继续拓展城市区域化党建,持续提升街道区域化党工委的组织力、协调力;继续实施“凝聚工程”,切实提高街道治理现代化的水平、能力,为党的建设、人民的幸福,为建设“多姿多彩、其乐融融”幸福街道而努力奋进。